



Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР  
Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

**У К А З**

**Президиума Верховного Совета СССР**

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин**.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горький**.  
Москва, Кремль 6 марта 1943 года.

**НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД ГЖАТСК**

В результате двухкратного штурма наши войска овладели городом **Гжатск**. Захваченные трофеи подсчитываются **СОВИНФОРМБЮРО**.

**НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД СЫЧЕВКА**

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боёв, сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией **Сычевка** (севернее города Вязьма).

В боях на Сычевском направлении и за город **Сычевка** нашими войсками **взяты** следующие трофеи: самолётов—8, танков—310, орудий разного калибра—40, пулемётов—250, паровозов—22, вагонов и железнодорожных цистерн—215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

**СОВИНФОРМБЮРО**

**НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД БЕЛЫЙ**

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом **Белый** (Смоленская область).

Взятые трофеи подсчитываются.

**СОВИНФОРМБЮРО**

**В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС**

**НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД ВЯЗЬМУ**

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. **Соколовского В. Д.**, после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом **Вязьма**.

В боях за город Вязьму нашими войсками **взяты** следующие трофеи: самолётов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулемётов—222, автомашины и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество

снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. **Гордова В. Н.** и генерал-лейтенанта тов. **Поленова В. С.** Первыми ворвались в город части полковника тов. **Петерс** и полковника тов. **Яблонова**.

**СОВИНФОРМБЮРО**

**О Б Р А Щ Е Н И Е**

**УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА**

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, совхоза и специалистам сельского хозяйства Больше-Болдинского района

Товарищи!

На фронтах отечественной войны, в ожесточённых боях за честь и независимость Родины наша доблестная Красная Армия наносит сокрушительные удары по немецко-фашистским захватчикам. После небывалого в истории войны сражения у стен Сталинграда, где было окружено и истреблено 330 тысяч отборных гитлеровских войск, Красная Армия продолжает наступление по фронту в 1.500 километров. Очищены от врага Ростов, Харьков, Курск, Краснодар, Ворошиловград, Ржев и тысячи других городов и населённых пунктов. Сотни тысяч людей освобождены от ига немецких мерзавцев и возвращены в семью равноправных советских народов.

Но из этого не следует,— предупреждает товарищ Сталин,— что с гитлеровской армией покончено. «Враг потерпел поражение, но он ещё не побеждён... Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока ещё сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей».

Колхозники и колхозницы Б. Болдинского района, как и всё колхозное крестьянство нашей страны, воодушевлённые указаниями вождя и учителя товарища Сталина и проникнутые мыслью давать фронту и стране всё больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, работали в 1942 году лучше и организованнее и провели все сельскохозяйственные работы значительно быстрее, чем в предыдущие годы. Посевная площадь яровых и озимых культур увеличена на 1.112 гектаров. На 45 дней раньше закончена уборка урожая. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 36 проц, овец—на 23 проц. и свиней—на 34 проц.

Серьёзных успехов добились многие колхозы, бригады, звенья, а также передовики полеводства и животноводства в области повышения урожая и продуктивности скота.

Колхоз им. Сталина, Черновского сельсовета, получил в 1942 году средний урожай зерновых 16,5 центнера с гектара.

Колхоз «Прогресс», Чыресского сельсовета, получил средний урожай по 14 центнеров зерновых и по 120 центнеров картофеля с каждого гектара.

Колхоз «Безбожлив», Илларионовского сельсовета, полностью выполнил план развития животноводства по всем видам скота и получил надой молока более 1.700 литров на каждую фуражную корову.

Телятница Автонова Мария Филипповна из колхоза «Свобода», Молчановского сельсовета, сохранила всех закреплённых за нею 17 телят, при среднесуточном привесе каждого телёнка 730 граммов.

Заведующая молочно-товарной фермой колхоза «Безбожлив», Илларионовского сельсовета, Набойщикова Вера Ивановна добила надоя на каждую фуражную корову свыше 1.700 литров молока.

Конюх колхоза «Знамя труда», Аносовского сельсовета, Чернышов Семён Иванович за 11 лет работы не допустил ни одного случая падежа, вырастил 40 жеребят и 10 из них сдал в Красную Армию.

Пахарь колхоза «Путь борьбы», Н.-Слободского сельсовета, Мольков Николай Васильевич на двухконтурном конном плуге ежедневно вспахивал по 2,7 гектара, вместо 1,2 гектара по норме.

Севцы колхоза «Зелёный луг», Илларионовского сельсовета, Шишмолин Михаил Степанович и Тимохин Иван Александрович на семирядной селке ежедневно засевали по 7 гектаров каждый, вместо 3,5 гектара по норме.

Уточкин Василий Михайлович из колхоза «Удар по капиталу», Илларионовского сельсовета, несмотря на свой преклонный возраст в 65 лет, скашивал хлеб в косой по 1 гектару в день, вместо 0,5 гектара по норме.

Ломкин Иван Васильевич—член сельхозартели «Победа», М.-Болдинского сельсовета, на жатке-лобогрейке ежедневно сжинал по 6 гектаров, при норме 4 гектара, а за семь дней убрал 45 гектаров.

Бригадир тракторной бригады Б. Болдинской МТС, участник Отечественной войны Чайковский Иосиф Фаустович выполнил годовой план тракторных работ своей бригады на 114 проц. и сэкономил горючего 1.100 килограммов.

Комсомолец Кузовёнков Виктор Фёдорович из колхоза имени Ленина, Апраксинского сельсовета, показал образцы самоотверженного труда и работал за 1942 год 800 трудовых дней. В 1943 году он выдвигается бригадиром полеводческой бригады. Его бригада под-

готовилась к весеннему севу и является передовой в колхозе.

Пятнадцатилетний колхозник колхоза «2-я пятилетка», Илларионовского сельсовета, Зубатов Иван Дмитриевич, работающий на лошади, выработал 570 трудовых дней и показал образцы дисциплинированности и высокой производительности труда.

73-летний колхозник колхоза им. Чапаева Шахов Егор Иванович обучил сельскохозяйственным работам 12 голов крупного рогатого скота.

Отмечая наши достижения в 1942 сельскохозяйственном году, мы отдаём себе отчет, что колхозы нашего района ещё не мобилизовали всех возможностей в деле повышения урожайности и продуктивности животноводства.

Отдельные колхозы слабо проводили агротехнические мероприятия и допустили снижение урожайности полей. Район не выполнил государственных обязательств по хлебу, картофелю и другим сельскохозяйственным продуктам; невыполнил план развития животноводства и не полностью подготовился к весеннему севу. Отдельные колхозы, например, им. М. Горького, «Путь борьбы», Черновского сельсовета, им. 1-го мая, «Заря жизни» и другие не в полной мере обеспечили себя семенами, не закончили ремонт сельхозинвентаря и имеют целый ряд других недостатков. Мы сознаём, что теперь, в дни решающих боёв на фронтах Отечественной войны, когда наша героическая Красная Армия гонит немецко-фашистских захватчиков с нашей земли, окружает и уничтожает немецко-фашистские войска, перед нами стоит большая и ответственная задача—работать лучше и дать в 1943 году стране и фронту ещё больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Вступая в социалистическое соревнование с Б.-Маресевским районом, районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы и возможности на получение высокого урожая, на дальнейший подъём животноводства и своевременное выполнение всех государственных обязательств в 1943 году.

Совещание ставит задачей полностью засыпать семена и закончить подготовку к весен-

(Окончание см. на 2 стр.)

